

第57期

祝福你

Blessing

佳音Love聯播網 / 台北FM90.9 宜蘭FM90.3

www.goodnews.org.tw

神為愛祂的人所預備的，是眼睛未曾看見，耳朵未曾聽過，人心也未曾想到的。（聖經 哥林多前書2章9節）



城市傳奇 徐劉玉棠 這一天我不一樣了

動感人生 何先珍 教會師母成為烘焙高手

動感人生 阮氏秋草 越南新娘找到真愛



那天我心情特別低沉，想起婚姻的不如意，幾乎喪命的大病，到底是為誰辛苦為誰忙，到頭來是一場空……。走著走著忽然隱隱約約聽見優美的歌聲傳來，順著歌聲走到一間教堂。台上講員提到耶穌為我們的罪，從天上來到地上，承擔我們的罪，替我們受死……。我無心地聽著，忽然講員發出一個問題：「你知道自己有沒有罪？」他伸出食指指向台下，那根手指似乎正指著我。我心裡想：我沒有罪，我從小就規規矩矩、坦坦蕩蕩、公平公正，我怎麼會有罪呢？

接著他們又問第三個問題。「你知道嗎，發脾氣也是一種罪！」這句話如當頭棒喝擊中我的要害。我最大的困擾，最無力自拔的，就是自己的壞脾氣，我開始全神貫注認真聽講。聽著聽著我竟不自覺地流下眼淚，往事浮現心頭，聚會結束，我仍不自覺地獨坐那兒落淚。……我接受牧師的禱告後，只覺得禱告跟說話一樣，沒有太特別的。但是，當我離開教堂回家，才走到大門口，忽然覺得陽光異常燦爛，花草樹木格外清新動人，連空氣都好像變得新鮮。

家人發現我不一樣了。原本我常

常一副大家都對不起我的樣子，事事若不如我的意，動輒大發脾氣。但是這一天，他們在我的臉上看到一絲絲的平靜和笑容。回到房間我跪在床前跟耶穌說話：「我曾求我拜的神幫我改掉壞脾氣，但始終沒有任何改變。現在我要試試看，如果你可以幫我改掉我的壞脾氣，我就相信你、接受你作我的神。」禱告後，不順心的事天天都在發生，但是我好像變得冷靜、平穩。我不隱諱地告訴夫婿昌齡，我遇見耶穌了。

信心抽考測驗過關

開學前一天我帶著孩子去教堂，準備結束後全家在外面吃完中飯再帶兒子徐鎮買制服。那天我帶著多日存下的五千圓日幣，沒想到走進教會，有姐妹低聲對我說：「徐姐妹，我家臨時有點急需，方不方便跟妳借五千塊？」我不知如何回答，便說，先聚會再說。

那位姐妹非常講信用，若非有急需絕不輕易向人借錢，且借錢一定歸還。但是我家裡再也沒有第二個五千圓，我不知借還是拒絕？默禱後上帝清楚的賜下兩個字：給她！我嚇了一跳，不敢再多想，就全心投入聚會，期望從聚會中得到其他的啓示，以心安理得的躲掉這個難題，卻什麼都沒有。

心裡呼喊：主啊！要我平日省吃儉用去幫助人都沒有關係，可是孩子這麼



小，又在臨開學的節骨眼上，我怎麼跟孩子解釋？默禱求問，仍是那兩個字！我跟上帝說：「祢是主，我願意順服祢，雖然不明白，還是順服！」於是散會後把錢塞在姊妹的手裡。

這時有位沈太太手裡提著袋子朝我走來，原來她的提袋裡正裝著一套鎮學校的制服，她的兒子跟鎮是同學，只是發育比較早，暑假裡突然長高了兩號，九成新的制服穿不下，於是要送給鎮，那制服穿在鎮身上正好合身。

試了衣服後，她說難得我們全家一起來聚會，所以堅持要請我們吃飯。當然，這一餐比原先我打算帶孩子們去吃的更豐富。我心裡的感受絕不是感恩、感動、興奮幾個字足以形容，我真的很高興，不只是鎮的制服有了、全家人的午餐有了，而且不久之後那位姐妹還會還給我五千塊。更重要的是，在這次的心臨臨時抽考測驗中，我過關了！

節錄自佳音電臺出版《磨亮的箭—徐劉玉棠姊妹歷經熬煉的奇妙旅程》一書內容

何先珍

教會師母成為烘焙高手

苗 栗尖山神召會傳道人何先珍，擁有烹飪、烘焙好手藝，愛屋及烏的她，不但以此照顧家人，也滿足教會年輕人的味蕾，甚至為此培育原住民孩子一技之長，她的人生因為烘焙而多采多姿。

開放家庭接待孩童

何先珍從小受觀念傳統的父親影響，女孩一定要學會做菜、做家事、照顧人。父親下廚時她站在旁邊學習，八歲時已能獨當一面做菜，逐漸對烹飪產生濃厚的興趣。高中時到台北讀書，學

姊邀請她到教會，她被上帝的愛吸引，畢業後進入神學院讀書。接觸許多芬蘭宣教士，除了愛上他們烹調的異國美食，也被他們為臺灣犧牲奉獻的精神感動。因為他們沒有往繁華的大都市去，而是選擇順服上帝的帶領到鄉下，傳教過程雖然常遭遇挫折，仍堅守崗位默默服務，影響她畢業後到鄉下小教會服務。

她愛孩子又有好廚藝，許多孩子下課後就來教會，寫功課、練樂團、聊天，順便留下來用餐，人數多達十餘人。高家有位特別人物—芬蘭籍宣教士「姆姆」高美蘭。高美蘭在臺灣醫療傳道

46年，青春歲月奉獻給上帝與臺灣，他們感念姆姆對這塊土地的貢獻，特別接她同住。他們13年來義務擔任寄養家庭，幫助13名孩童度過生命中最艱苦的時刻，他們默默的付出讓受惠的孩子好感動。雖然目前沒有孩子寄養，但是教會的孩子進進出出，跟過去一樣熱鬧。

何先珍看著孩子一天天的長大，常常想誰能培養他們一技之長，給他們揮灑的舞台？某天，她靈機一動，何不把自己最擅長的烘焙技能傳授他們。原來何先珍在忙碌的傳道生活中，仍保持對烘焙的濃厚興趣，找食譜或請教友人做出各種點心，失敗了就禱告想辦法突破。某次烘焙蛋糕失敗，禱告後正巧認識精於烘焙的人，問題很快的獲得解決；另一次在考乙級執照前，認識教烘焙課的老師，讓她不用花費一毛錢就得到豐富的術科資料。

她拿到丙級執照後，開設社區烘焙課，吸引許多婦女報名參加。課程中分享宣教士在臺灣的貢獻，無形中把福音帶出來。又把兩位原住民女孩帶在身邊當學徒，先學習一技之長，接著又成立烘焙坊，讓她們實際用天然有益健康的食材，做出各式麵包、西點等販售給顧客。她常叮嚀兩位女

孩要把自己當作傳承者，不僅懂得原理、會做，且要把技藝傳授給有心學習的人。

以愛烘焙美麗人生

有人說，麵包是有生命的。她體會賦予烘焙生命力的源頭是愛，唯有出於愛，才會不計算；出於愛，才能享受在生命力發展的喜悅中。她在培育天然酵母過程中的體驗：當水果遇上糖與水，交融出吸引空氣中酵母菌附和的氣息。在瓶罐中液體的氣泡裡，看得見酵母在呼吸，也看得生命力的旺盛，那是需要用時間、耐心等待換來的。何先珍用愛烘焙天然益於人的食物，用愛培育年輕人一技之長，也以愛為烘焙的人生留下美麗的記號！



何先珍（右）與夫婿高信永牧師（左）、姆姆高美蘭（中）。

本文摘錄自佳音Love聯播網2013年2月發行的「佳音90.9廣播月刊」



阮氏秋草

越南新娘找到真愛

阮氏秋草看到電視播出外籍新娘遭前夫招死棄屍的新聞後，大大吸一口氣，慶幸自己已經改變，否則後果不堪設想。

婚姻困境中遇見神

阮氏秋草從小因為父親眼睛失明無法工作，經濟重擔全落在母親身上，等她長大到可以出去工作時，便急著到城市學做美髮以減輕母親重擔。在美髮店認識來店裡洗頭的先生，兩人交往並於1988年初結婚，年底來臺定居。雖然蒙公婆疼愛，她因為中文不好導致溝通不良，總以為先生不瞭

解她的需要，加上兩人在個性及問題處理方式互異，由小爭執演變成經常性的吵架。最後先生以「遺憾！」形容婚姻，並處處嫌棄她，藉口工作不回家。

六年間雖然生下兩個孩子，婚姻生活讓她缺乏自信，總想拋夫棄子回越南，最後因為捨不得孩子而隱忍下來。當她聽到有地方教外籍新娘中文，立刻報名上課，每天不畏風雨，背著孩子去學校，因為唯有學會中文才能解決問題、立足臺灣。慢慢知道中文學校原來是一間教會，老師和義工保母都是基督徒。

在學校裡常聽到老師和義工說：「秋草，耶穌愛你！」雖然娘家及婆家都是拜拜吃素的，然而從他們關愛的行動中她決定要去瞭解耶穌是誰。某天，老師向學生說明人的愛與耶穌的愛的差異，雖然她不完全聽得懂，卻盼望孩子能在溫馨友善的環境中成長。課堂結束後有人向她分享耶穌的愛及祂如何愛人的事蹟。她瞭解後立刻接受這位神，因為要拜就要拜最大神啊！受洗當晚後連續幾週，都夢見大光，光中看見耶穌被釘在十字架上的情景，她確信耶穌基督非常愛她，甘願為她的罪釘在十字架上，讓她非常的感動。

夫妻關係由對抗到相愛

透過基督徒的關心，她感覺被愛、生命有價值，眼光開始改變。過去不體諒先生養家的辛苦，和先生吵架時總是把對方罪狀一一列出，讓他啞口無言。

去教會後，她像換了一副新眼鏡。首先，看到先生為家日夜奔波、不敢生病的辛勞，體會先生才是最需要被她關愛的人，於是她用話語和行動表達關懷。其次，遇到問題時會先安靜下來，禱告並反省自己的錯，進而向丈夫道歉。

剛開始先生懷疑她另有企圖，長期觀察她是真的改變，就慢慢跟她去教會，在感受耶穌及弟兄姊妹的愛後也成為基督徒。婆媳關係也有改善，過去她跟

婆婆沒什麼話聊，現在卻能聊得很多。

她說，「過去我對婚姻失去盼望，準備和先生簽字離婚，現在則因為耶穌基督的愛，改變我們，恢復夫妻甜蜜的關係，現在和先生經營早餐店，朝夕相處，感情越來越好，這不是靠著我們的努力換來的，而是耶穌賜下的祝福。」

現在，她在教會成立中文班，幫助外配學中文，並成立越南姊妹小組，探訪關懷她們的需要，有機會就把主耶穌的愛告訴她們。前年，她們輔導的一位外配，因為遭遇困難，沮喪的想要自殺，當阮氏秋草打電話去關懷禱告，並分享自己的故事後，對方感動表示也要相信耶穌，曾是乩童的先生也跟著去教會受洗。秋草在越南的娘家，不但全部人信耶穌，還捐出房子成立教會，福氣臨到娘家人。秋草說，能在臺灣認識耶穌是她這一生最美的祝福！



阮氏秋草與先生陳柏熹在自營早餐店

本文摘錄自佳音Love聯播網2012年12月發行的「佳音90.9廣播月刊」

徐媽媽 磨亮的箭

徐劉玉棠姊妹歷經熬煉的奇妙旅程

您是否，曾經……

對人全心付出卻換來欺騙、背叛……到最後一無所有？

爲神熱心奉獻金錢，還沒經歷祝福，反而遇到更大的苦難……

也懷疑過上帝的真實？祂，在哪裡？！

磨亮的箭 描述從患難中磨鍊出的信心與勇氣，

讓我們從艱困中，重新看見希望、燃起信心。

徐媽媽的上帝，也是你的上帝！

佳音電台 2013精心出版

由佳音電台呂思瑜台長執筆，

寫下徐媽媽精彩動人的生命故事！

定價：200元（佳音勇士8折優惠）

團購50本以上另有折扣

洽詢專線 02-2369-9050*700

或上網訂購 www.goodnews.org.tw



祝福你福音小輯 歡迎教會、醫院等團體索閱使用（自由奉獻）

發行單位/財團法人佳音廣播電台 頻道/台北FM90.9·宜蘭FM90.3

電話/02-23699050 地址/10662台北市大安區和平東路二段24號10樓

電郵/service@goodnews.org.tw 網站/www.goodnews.org.tw

郵政劃撥 / 戶名：財團法人佳音廣播電台 帳號：18710941

2008年2月創刊 2013年2月出版 版權所有 翻印必究

本欄供教會、醫院等團體使用